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Parish Plan Feedback – Data 
 
On the 14 and 15 November 2008 147 survey forms were handed out with 125 
completed forms being returned. One form was completed on behalf of 2 
individuals and one form on behalf of 4 individuals indicating responses from 129 
individuals.  This is reflected in the percentage results and gives a response rate 
of 87.75%.   One form was returned on the 30 November 2008 (15 days after the 
Parish Plan event) it was too late to add the information to the data, however, the 
comments have been added into the comment section. 
 
The summary results for each graph are obtained by totalling the Strongly 
Agree/Agree and Strongly Disagree/Disagree figures to give an over all total.   
Other responses are indicated when they are above 10%.  
 
NB.  Due to the need to show figures in whole numbers, Excel has produced a 
number of graphs which show either 99% or 101%, this does not affect the 
overall results. 
 
Housing Development 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 83% of respondents agreed with this statement. 

Provide a mix of house types covering all parts of the market
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•  94% of respondents indicated agreement with this statement. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

•   67% of respondents indicated agreement with this statement with 
24% neither agreeing nor disagreeing. 

Not spoil views and amenity of existing homes.
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Create a landmark feature to enhance the village.
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• 77% of respondents indicated agreement with this statement with 

13% neither agreeing nor disagreeing. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 56% of respondents indicated agreement with this statement with 
19% neither agreeing nor disagreeing, 14% disagreeing and 11% 
no response. 

 
 

Produce a financial contribution towards the furthe r development of 
the village school and other community facilities.
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Be provided in the general style and layout of the "Country Estate" as 
proposed on the display.
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Village Centre 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 69% of respondents indicated agreement with this statement with 
15% neither agreeing nor disagreeing. 

 
 
 

School Development 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
• 75% of respondents indicated agreement with this statement with 

10% neither agreeing nor disagreeing. 
 

 

Promote the development of a new central feature ne xt to the village 
hall.
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Promote the expansion of the school for existing an d future children.
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• 77% of respondents indicated agreement with this statement with 

12% neither agreeing nor disagreeing. 
 

 
Youth Issues 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
• 62% of respondents indicated agreement with this statement with 

26% neither agreeing nor disagreeing. 
 

Improve the walking route from the school to the Vi llage Hall.
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Haughton needs its own Youth Club
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• 21% of respondents indicated agreement with this statement with 

47% neither agreeing nor disagreeing and 28% disagreeing. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
• 84% of respondents indicated agreement with this statement with 

11% neither agreeing nor disagreeing. 
 
 

Update the equipment and layout of the playing fiel d, including 
access and lighting.
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Haughton youngsters should attend the established G nosall Youth 
Clubs.
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Recreation 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

• 84% of respondents indicated agreement with this statement. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
• 75% of respondents indicated agreement with this statement with 

14% neither agreeing nor disagreeing. 
 
 

Develop a network of pathways around the village fo r walking, 
jogging, cycling and riding w ith improved access to  The Greenway.
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To create an area of parkland w ithin the suggested housing 
development scheme.
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Medical Issues 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

• 74% of respondents indicated agreement with this statement with 
14% neither agreeing nor disagreeing. 

 
 
A Green and Pleasant Land 
 

Promote the production of a Green Infrastructure Pl an for the Parish

50

10 502

32

0

10

20

30

40

50

60

Strongly
Agree

Agree Neither
Agree or
Disagree

Disagree Strongly
Disagree

No Response

P
er

ce
nt

ag
e

 
 
• 82% of respondents indicated agreement with this statement with 

10% neither agreeing nor disagreeing. 

Improving access to prescription collection and sur gery services 
w ithin the Parish is important.
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• 67% of respondents indicated agreement with this statement with 

28% neither agreeing nor disagreeing. 
 
 
Promote Haughton to the wider world 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
• 70% of respondents indicated agreement with this statement with 

22% neither agreeing nor disagreeing. 

Seek the provision of land for allotments and to pr omote a garden 
sharing scheme.
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Set up and develop a Haughton parish website.
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• 82% of respondents indicated agreement with this statement with 

12% neither agreeing nor disagreeing. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
• 65% of respondents indicated agreement with this statement with 

22% neither agreeing nor disagreeing. 
 

 

Provide sufficient notice boards w ithin the Parish.
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Encourage parallel events linking w ith the Christma s lights.
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House Keeping 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 18% of respondents indicated agreement with this statement with 
15% neither agreeing nor disagreeing and 62% disagreed. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 73% of respondents indicated agreement with this statement with 
19% neither agreeing nor disagreeing. 

 
 

 
 
 
 
 

An A518 lorry weight restriction should be requeste d.
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Haughton does not have a  traffic problem.
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• 31% of respondents indicated agreement with this statement with 

29% neither agreeing nor disagreeing and 36% disagreed. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 25% of respondents indicated agreement with this statement with 
16% neither agreeing nor disagreeing and 56% disagreed. 

 

Traffic flow  at the shops is satisfactory.
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Haughton has sufficient bus shelters
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• 43% of respondents indicated agreement with this statement with 
31% neither agreeing nor disagreeing and 22% disagreed. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 78% of respondents indicated agreement with this statement with 
12% neither agreeing nor disagreeing. 

Haughton is tidy and well maintained.
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Parking in village streets is a problem.
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• 28% of respondents indicated agreement with this statement with 
26% neither agreeing nor disagreeing and 43% disagreeing. 

 
 

Crime and antisocial behaviour in Haughton is a pro blem.
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• 7% of respondents indicated agreement with this statement with 
48% neither agreeing nor disagreeing and 41% disagreeing. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

The footpaths in Haughton are in good condition.
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Other Information 
 
Age Range 
 

N = 124 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Of the 129 respondents 124 indicated their age range. 
 
 
Number of respondents who live in the Parish  
 

Of the 129 respondents 88% (114) indicated that they lived in the 
Parish. 

 
 
Willing to join a Steering Group 

 
13 respondents indicated that they would be willing to work on a 
Playing Field Steering Group, whilst 8 respondents would be willing to 
join the Parish Plan Steering Group. (see page 20) 
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What have we missed comments 
          
Response 
No. Section Comment 

1   Seems a good all round package 
5 Housekeeping Speed signs no longer have effect. 
5 Other Condition of lanes from village to White Cross and speed of traffic down lane. 

6 Other The people of White Cross feel neglected by the Highways Department - cleaning and maintaining ditches, keeping 
roads clear from mud and horns being blown around corners instead of keeping to speed limit. 

10 Other Are you aware that Snipe are in the fields behind Moathouse Drive.  Survey undertaken in 2004 - could not see any 
evidence of Haughton being mentioned. 

13 Other  Grocery shop front spoils look of the village. 

14 Other 
Where can we make comments about tasks-problems-bodies involved?  Does the village need further housing 
development?  Who and when will buy the properties and will the present infrastructure cope? 
  

15 Housekeeping Are you implying Haughton has sufficient bus shelters? 
16 Medical Doctors surgery one day per week. 
17 Other Members of the Parish Plan Steering Group are to be congratulated and thanked on the high quality of the work. 
18 Housekeeping Parking around Haughton garage is a major safety issue. 
19 Housing Any future building should cater for more bungalows. 

30 Other Some of what you suggest already exists i.e. noticeboards.  I chose to live in Haughton after I retired because of what 
the village already has. 

31 Recreation 

In allocating land for various usage the following would be my priority,  An area of woodland similar in size and style to 
Duddas Wood in Derrington.  This would provide an area for adult exercise and dog walking.  It would help to offset the 
carbon footprint of the recent warehousing (last 10 years) and any new development.  An area similar to Derrington 
Green is needed for the less ambulant.  Sheltered housing for the over 60s.  Complete the cycle way to Gnosall. 

33 Housekeeping We have been very pleased that the footpaths in Hawthorne Close have been cleared of weeds, please could we have 
a new road surface, it is diabolical particularly at the far end.  Thank you in anticipation. 

34 Housekeeping The state of Station Road and footpaths in Hawthorne close require urgent attention.  Drivers are not aware of the 
dangers of speeding down Station Road where pedestrians walk to the Greenway. 

38 Youth Issues If there is a problem with over subscription at the school perhaps the catchment area needs to be looked at.   
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Response 
No. Section Comment 

38 Housing 
If houses were built at Haughton Farm it would balance the village with Moathouse side rather than stretching the village 
away from the centre. 

40 Housekeeping Parking near the garage is a problem when turning off the main road.  Cars-vans parking just off the main road has 
become dangerous. 

42 Housekeeping Parking by the garage (lack of footpath) is dangerous for pedestrians. 
56 Housekeeping Haughton has a big problem with speeding vehicles at the Stafford end of the village. 
58 Housekeeping Could the post office stores be persuaded to remove the ugly disfiguring blue facia from the frontage. 
61 Recreation I may have missed this but is there any area for dog walking in the plans?   

61 Housekeeping 
The newly developed post office with its ghastly blue frontage is hardly in keeping with how I would like to see the shop 
area.  The butchers is a much more traditional and is very pleasant to look at.  The whole area around the shops is 
messy and tacky a bit like the new houses at the side of it.  

62 School Issues Why expand a school which encourages extra out of village traffic and whose nursery unit has destroyed the Mother 
and Toddler group and Playgroup. 

68 Youth Issues Don't forget the Play Group. 
73 Housing Communication by Parish Council-Borough Council - how big is the village/population. 

75 Housekeeping 

 
You do not mention the lack of pavement outside the garage, this is especially dangerous for pedestrians and vehicles 
leaving Brazenhill Lane - and when the garage owner parks cars on the front the danger becomes extreme.  Also the 
slightest rain causes a flood at this point forcing pedestrians into the road.  Another major problem is the illegal parking 
of cars on pavements which forces pedestrians into the road as far as I know no one has made any attempt to deal with 
this problem. 

78 Housekeeping The A518 weight restriction will be unworkable. 
85 Recreation Increased recreation at the village hall e.g. bowling green at the back. 
91 Other Very much appreciate all the hard work which has gone into this presentation. 

92 
Housekeeping 
Youth Issues 

How can we change the frontage of the post office/village store?  It looks an eyesore and is out of keeping with the 
village.  The garage is an accident waiting to happen.  If you have young children in pushchairs and also toddlers you 
have to go into the road, this will end in serious injury or death to a child if this situation is not changed. 

94 Green Pleasant 
Lane 

Love to see the trees and shrubs in front of the shops again. 
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Response 
No. Section Comment 

95 Youth and 
Village centre 

I don't see the point in developing the school, playground and general village facilities without agreeing a reduction in 
the quantity of houses.  Surely improving these facilities only makes Haughton more desirable to developers, they and 
the land owners will be the only real winners. 

98 Recreation Please when you speak of village remember we are in a Parish.  Please support a cycle path from village to Gnosall. 

99 Housekeeping Missing trees and shrubs in front of village shops, which would disguise the eyesore at the grocery store/post office 
which so many are opposed to. 

102 Housing As long as the houses to be built are not going to like the new ones by the shops as they are awful. 

104 
Housing 
Housekeeping 

The land trust is a good idea, especially for the future balance of development.  Good housing or no housing.  Housing 
in keeping with the village to keep a village.  Don't want the village to join up with Stafford or any other village by 
development.  Speed and large traffic is a problem, why can't we have speed cameras at least they would create 
revenue. 

111 Recreation Would like also somewhere to exercise dogs as currently I have to drive elsewhere to let them off lead, to train and 
exercise. 

113 Housing Main requirement affordable housing for young people who wish to stay in village. 

116 Housing Affordable housing for young families and the ability to down size when needed.  Apartments like town houses which 
are built on A518 are more appropriate to towns and cities and not rural communities. 

119 
Recreation 
Housekeeping 
Youth Issues  

More consideration for the elderly.  More seating around village.  Phoenix Club for the elderly.  More bus shelters.  Bus 
stop opposite the shops should be moved towards the village hall with a lay-by and shelter.  What about a scouts or 
guides group instead of a youth club.  By developing the land to the north of Meadow Lane/Moathouse Drive will 
increase traffic through the estate and also down Brazenhill Lane when children are transported to the school. 

121 

Housing               
Youth Issues 
Recreation        
Village Centre  

If houses are developed to the south of the village how will access be achieved other than entering/leaving via Church 
Eaton lane, which is narrow, Park Lane, which also narrow or someone selling part of their garden for access.  The 
village does need a feature in the centre rather than the existing car park area. Houses are needed for people to down 
size into, rather then bungalows, which can be expensive.  The area of parkland would be nice if this could be achieved 
- it would bring the playing field more into the village centre and be a facility for all to use.  The football pitch does not 
need re-developing it has not been used for years and when it was used it was only used once a fortnight for "home 
games" and then only during the football season. 

125 
Recreation 
Housing  

Right of way along Park Lane to Church Eaton road should be re-established for walkers.  Development to the south of 
the A518 would require access via Park Lane, which is completely impractical due to width, levels and junction with 
A518. 
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late 
comment 

Housekeeping 
Recreation 

I live on the main road and the traffic problem is an abomination.  The volume, weight and speed of the vehicles is 
almost a 24 hour, 7 days a week nightmare, and is only set to get worse with new housing and the soon-to-open freight 
distribution centre in Telford.  The existing 30 mph and "solar speed" flash signs have very limited usefulness and I feel 
that speed cameras and a weight restriction on HGV's is paramount (preferably before my house is shaken to pieces!!)  
A weight restriction would also be beneficial on Station Road, as vehicles have a better road in Woodhouse Lane.  A 
bowling green would benefit all ages (in centre of village). 
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List of willing Volunteers: 
 
 
 
 
 
 
 


